UZUPELNIA ZDAJACY

miejsce

|:| dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

CZAS PRACY: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

l.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-18).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-5) przenies na karte odpowiedzi,
zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj)
pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz kétkiem

1 zaznacz wlasciwe.

Pamigetaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (6-18) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz peinej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢dg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

Na tej stronie 1 na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL 1 przyklej
naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora



W kazdym z zadan 1.-5. Wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz
Zadanie 1. (0-1)
Ktéra liczba jest pierwiastkiem wielomianu W (x) = 2x* + 8x3 — x? — 6x + 24

A. -4 B.-2 C.1 D.3

Zadanie 2. (0-1)
Okrag o réwnaniu (x — 1)2 4+ (y +5)2 =7

A. przechodzi przez poczatek uktadu wspotrzednych
B. przechodzi przez punkt (1, —5)

C. przecina o$ odcietych

D. przecina o$ rzednych

Zadanie 3. (0-1)
Wskaz warto§¢ wyrazenia tg1°® - tg45° - tg89°

A0 B.1 c? D. V3

Zadanie 4. (0-1)

Parabola bedgca wykresem funkcji f(x) = x% + 3x + 3 posiada z prostg o rtéwnaniu
y=2x+9

A. zero punktow wspolnych
B. jeden punkt wspdlny
C. dwa punkty wspdlne
D. trzy punkty wspolne

Zadanie 5. (0-1)
Ile wynosi prawdopodobienstwo zdarzenia B wiedzac, ze P(B") = 3P(B)?

A. 02 B.0,(3) C.025 D.05



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Wynelni Nr zadania 1. 2. 3.
ypetnia Maks. liczba pkt 1 1 1
egzaminator
Uzyskana liczba pkt




W zadaniu 6. Zakoduj we wskazanym miejscu wynik zgodnie z poleceniem.
Zadanie 6. (0-2)

Oblicz granice 1000 lim,_,,, V4x? + x + 1 — 2x. Zakoduj w kratkach ponizej kolejno, od
lewej do prawej, cyfry setek, dziesigtek i jednosci otrzymanego wyniku.

Cyfra setek | dziesigtek | jednosci




Rozwigzania zadan 7.-18. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania

Zadanie 7. (0-2)

Oblicz x'+ y+ 7', jezelix +y+z=0ixX+y +7 =a

OAPOWICUZ: ....cceeeerrrcrrrnnnrricccsssssssrsssssssssssssssssssssssssssssssssassssssssssans

Nr zadania 6. 7.
Maks. liczba pkt 2 2

Wypetnia
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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,\,§ Zadanie. 8 (0-2)

o
Q
Q\q’ Dane sg dwa przeciwlegte wierzchotki kwadratu A(—3,—1) i C(7,9). Wyznacz wspotrzedne
S dwoch pozostatych wierzchotkow.

I GNVRITOER: ot suseonsosesossasess om0 S35 R SR PRS0



Zadanie. 9

x%42

Funkcja f jest okreSlona wzorem f(x) = dla kazdej liczby rzeczywistej x # 1. Oblicz

x—1

pochodng funkcji f w punkcie x = 3.

Odpowiedz’ ...........................................................................................................................................................

Nr zadania 8. 9.

Wype}pia Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




Zadanie 10.

Napisa¢ rownania stycznych do krzywej y = (x + 1)(2 — x) poprowadzonych w punktach
przecigcia si¢ tej krzywej z osig OX 1 znalez¢ punkt przecigcia si¢ tych stycznych.

OUAPOWICUZ............cooov e et et e



§ Zadanie 11.

Rozwigza¢ rownanie |tgx + ctgx| =

PRl

Odpowiedz

Wypehia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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,\/§ Zadanie. 12
S 5
60@ W nieskonczonym ciggu geometrycznym, ktérego suma jest > pierwszy wyraz wynosi
< Vx — 2, a trzeci jest odwrotno$cia pierwszego. Obliczy¢ x.

OAPOWIEUZ............cooo s oot bt et sessee s



§ Zadanie 13.

1-x

ey, in (INT
Rozwi3z nierownos¢ (5) Il < 1.

Odpowiedz

Wypehia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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,\/§ Zadanie 14.
o
Q{é\ Dla jakich warto$ci parametru m réwnanie 3x? — xlogm + 1 = 0 ma pierwiastki rzeczywiste
N speiajagce warunek x? + x2 = 1?

OAPOWIEUZ............cooo s oot bt et sessee s



Zadanie 15.

Rozwigz rownanie x* + 4x3 — 18x? — 12x + 9 =0

Odpowiedz’ ...........................................................................................................................................................

Nr zadania 14. 15.

Wypelnia  'Viaks Ticzba pke 4 3
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




Zadanie 16.

W urnie znajduje si¢ n kul, z ktérych 5 jest biatych. Jakie powinno by¢ n, zeby przy
losowaniu dwoch kul bez zwracania prawdopodobienstwo dwukrotnego wylosowania bialej

kuli bylo wigksze od = ?



Odpowiedz

Wypehia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt




Zadanie 17.

Podstawa ostrostupa jest trojkat rownoramienny o ramionach rownych a i o kacie migdzy
nimi . Sciany boczne ostrostupa nachylone sg do podstawy pod katem f. Obliczy¢ objetosé¢
tego ostrostupa.



Odpowiedz

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt




Zadanie 18. (0-7)

W potokrag o promieniu R wpisano trapez, ktorego podstawg jest srednica okregu.
Dla jakiego kata przy podstawie trapezu pole trapezu jest najwicksze?

OdPOWIEAZ: ....ceeereerrreriecrcanecrssnrecssnsecssansecssansesssanssssssnsasssnmseasannss

Nr zadania 18.

Maks. liczba pkt 7

Wypehia
egzaminator

Uzyskana liczba pkt




BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)







